

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 67 (550) | Вторник, 7 июня 1949 г. | Цема 10 в.

Усилить руководство цеховыми комсомольскими организациями

В цехах нашего завода широко развернулось соревнование молодежи за перевыполнение норм, за повышение производительности труда. Много молодежных бригад соревнуются за выпуск продукции отличного качества, экономят металлы, топливо, электроэнергию.

Обсуждение итогов XI съезда ВЛКСМ в цеховых комсомольских организациях вызвало новый подъем трудовой и политической активности молодежи. На своих собраниях комсомольцы намечают подробные планы дальнейшего улучшения всей работы по коммунистическому воспитанию молодежи, по мобилизации ее сил на досрочное выполнение четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Вместе с тем, заводской комитет ВЛКСМ крайне неудовлетворительно руководит работой по изучению и реализации решений XI съезда ВЛКСМ на заводе. Только потерей чувства ответственности можно объяснить то, что руководители завкома комсомола тт. Калугин и Романовская спокойно проходят мимо такого факта, когда в комсомольской организации сталелитейного цеха не изучают материалы съезда. Комсомольцы тт. Дементьева, Костик и Чудайкина написали письмо в редакцию нашей газеты о том, что у них в цехе с 6 апреля текущего года не было ни одного комсомольского собрания. «Мы еще не изучили, — пишут они, — ни одного документа XI съезда комсомола и, к большому стыду секретаря комсомольской организации цеха т. Батаноговой, даже не изучаем доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова».

XI съезд ВЛКСМ поставил перед комсомольцами серьезные и почетные задачи. Для достижения рентабельной работы предприятия требуется повседневная напряженная борьба за экономию и бережливость на производстве, против расточительства.

Важное поле деятельности в этом вопросе у комсомольцев нашего завода. Еще в прошлом го-

ду и в начале текущего года в цехах были созданы комсомольские посты по экономии и бережливости. Некоторые из них неплохо справлялись со своими задачами. Так, в моторном цехе в результате активной работы комсомольских постов много сэкономлено металла и смазочных материалов. Большую активность по выявлению неиспользованных резервов производства проявлял контрольно-комсомольский пост участка блока под руководством комсомолки Анны Поляковой.

Однако сейчас необходимо отметить, что многие комсомольские посты по экономии и бережливости ослабли, а некоторые цехах совершенно прекратили свою работу. Это произошло потому, что, в результате попустительства завкома комсомола, общезаводской штаб по экономии и бережливости совершенно не руководит цеховыми штабами.

В чем причина всех этих недостатков? Прежде всего — в слабом руководстве завкома комсомола цеховыми комсомольскими организациями. Руководители заводской комсомольской организации призывают молодежь к различного рода начинаниям, но не контролируют их выполнение, не доводят дело до конца. Об этом подробно рассказала комсомолка тов. Полякова на заводском собрании комсомольского актива.

Завкому комсомола и его секретарю тов. Калугину необходимо отрешиться от общего, неконкретного руководства комсомольскими организациями цехов и отделов, значительно повысить уровень их работы.

Нет сомнения, что комсомольская организация нашего завода, положив в основу своей работы решения XI съезда ВЛКСМ, под руководством партийной организации, добьется улучшения своей работы по коммунистическому воспитанию молодежи, добьется дальнейшего повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, экономии металла, топлива и электроэнергии.

ЧЕТКАЯ ПОДАЧА ДЕТАЛЕЙ НА КОНВЕЙЕРЫ — ЗАЛОГ СТРОГОГО СОБЛЮДЕНИЯ ГРАФИКА

НА БОЛЬШОМ КОНВЕЙЕРЕ

Цехи шасси и прессовый тормозят работу конвейера

Завод не выполняет ежедневного графика выпуска тракторов. С первых чисел июня работу большого конвейера завода тормозят цехи шасси и прессовый.

Задание по сборке рам 3 июня было сорвано по вине цеха шасси, не давшего на сборку нужное количество деталей 39-10 (передний брус). Из всего количества тракторов, собранных в этот день, только около 70 процентов рам были укомплектованы брусками, поданными цехом шасси. Утром 4 июня на сборку рам поступили бруски, обеспечившие работу сборщиков только до 11 часов утра, а после этого конвейер долгое время простоял.

В цехе шасси нет тревоги за сроки работы конвейера и невыполнение заводом ежедневных графиков сборки тракторов. Начальник цеха тов. Шиянов не знает истинного положения дел на участке обработки стальных брусков. Труд рабочих на этом участке организован плохо. Рабочие не знают норм выработки фига работ.

и расценки на выполняемую работу. Секретарь парторганизации цеха тов. Кауфман, он же завдующий БТЗ, сомустранился от мобилизации коллектива участка на ликвидацию недостатков. В цехе нет ни одного лозунга и плаката, говорящего о тревожном положении на участке стальных брусков. Ни стенная газета, ни юмористическая газета «Крокодил» не организуют коллектив цеха на ликвидацию отставания.

Прессовый цех систематически не подает на сборку детали 47-С2, С3 (правое и левое крыло) и 47-114 и 50-С3. Другие детали поступают неритмично. По вине прессовщиков конвейер часто простаивает по полтора, два часа.

Партийные и профсоюзные организации цехов шасси и прессового не развернули еще боевого социалистического соревнования среди коллективов цехов, не мобилизовали их на борьбу за ежедневное выполнение графика.

Сталелитейщики в борьбе за выполнение плана

В связи с переходом на сталь Гатфильда, коллектив сталелитейного цеха до 16 мая недодал большое количество стального литья, процент брака значительно повысился. Лишь с 16 мая наступил резкий перелом — цех начал выполнять, а потом и перевыполнять суточное задание. Перед коллективом сталелитейщиков стояла большая и ответственная задача — наверстать к концу месяца упущенное, выполнить программу мая.

Самоотверженный труд сталелитейщиков дал хорошие результаты: 31 мая месячная программа была выполнена.

Сливая большое количество сверхпланового сталя, хорошо работала смена плавильщика мастера тов. Шиянова. Ежедневные показатели смены — 110—115 процентов задания. Все ставелары смены хорошо освоили приемлемые выночные условия работы сталя, исключив случаи брака по химанализу.

Среди формовщиков стахановским трудом отличаются бригады тт. Синельниковой и Кунишиной, формующие ежедневно большое количество траков сверх плана.

В обрубном отделении хороших успехов в выполнении производственной программы добилась смена тов. Горчакова, которая ежедневно выполняет задания на 120—130 процентов. Высокой выработкой достигли обрубщики тт. Скирдия и Аспанова, а также наждачница тов. Деветайкина.

Систематически перевыполняют производственные задания калильщики тт. Солдатенко, Пчельников, Лошкарев и Шатилов.

Обеспечивая бесперебойную работу плавильщиков, значительного повышения производительности труда добился печник тов. Федосеев. Сменные задания он выполняет на 500—570 процентов.

В. Донцов.

НА КОНВЕЙЕРЕ
МОТОРНОГО ЦЕХА

Сборку и сдачу моторов задерживают участки мастеров тт. Бессонова и Дреймана

Дружный организованный коллектив участка сборки моторного цеха в июне взял обязательство: досрочно выполнить полугодичную производственную программу. Законом выполнения этого обязательства служит их стахановский труд на протяжении пяти месяцев этого года.

Но неритмичная подача деталей на сборку отдельными участками и цехами не дает возможности участку сборки выполнять суточные задания. 1 июня задание было выполнено только на 50 процентов. Сборка моторов была сорвана из-за отсутствия шатунов. Участок шатуна ухудшил свою работу. Плохо руководит организацией труда на участке старший мастер тов. Бессонов. Рабочие, чувствуя бесконтрольность со стороны мастера, ослабили темпы работы и многие не выполняют суточных заданий. В течение четырех дней июня плохая подача шатунов систематически тормозит сдачу моторов на испытательную станцию.

3 июня конвейер моторного цеха долгое время простоял из-за отсутствия на уконтрактовке моторов деталей 12-22 (водяная помпа), которые должен был дать участок старшего мастера тов. Дреймана, и деталей 21-30, сдачу которых задержал участок мастера тов. Васильева. По вине мастера тов. Дреймана в этот день на испытательную станцию не были сданы 7 моторов.

Также неритмично поступают детали 03-2 из зуборезного цеха.

Коллектив сборщиков моторов проявляет социалистический счет участкам, тормозящим сборку, и требует немедленного устранения всех недостатков, мешающих работе.

Н. Орденка,

старший мастер участка сборки моторов.

Соревнование токарей-скоростников

Николая Петрова — АТЗ
и Петра Козловцева — СТЗ

Николай Петров обработал 46 труб

В социалистическом соревновании с токарем-сталинградцем Петром Козловцевым токарь-скоростник нашего завода Николай Петров добился высокой выработки. 2 июня за восемь рабочих часов он обработал 46 деталей 38-16 (труба), перекрыв выработку сталинградца на шесть

деталей и свою на две детали.

От редакции:

Редакция газеты «Боевой темп» просит тов. Козловцева сообщить через газету «Трактор» об успехах своей работы.



Мелетовская область. Сорок пять лет работает на Лысьвенском металлургическом заводе сталевар К. Г. Труханов. За самоотверженный труд он награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Сейчас тов. Труханов обучает молодых металлургов. Уже более 100 его учеников окончили ремесленное училище и работают на заводе.

На снимке: К. Г. Труханов и его ученик молодой сталевар М. Стахович в мартеновском цехе.

Фото Е. Удовиченко. Прессклише ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСПЕШНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ИТОВОВЫМ ЗАНЯТИЯМ

Заканчивается учебный год в сети партийного просвещения. Шесть месяцев упорной, систематической учебы.

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу, состоит из 11 человек. Все слушатели имеют общеобразовательные знания в объеме 4—7 классов. Многие из них в течение учебного года научились самостоятельно работать с книгой, составлять конспекты и сейчас настойчиво овладевают знаниями.

Слушатели кружка приступили к повторению пройденного материала. Для лучшего закрепления знаний при повторении прой-

денного, я включил в план бесед наиболее важные темы, пользуясь иллюстрациями, выдержками и цитатами из произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В течение всего учебного года занятия в кружке проходили регулярно. Однако посещаемость кружка была крайне низкая. 50 процентов слушателей почти не посещали занятий.

Партбюро ТЭЦ неоднократно ставило вопрос о посещаемости на партийных собраниях. Отдельные коммунисты были заслушаны на партбюро. Вместе с тем, такие коммунисты, как тт. Есменский, Стукалин, Курцаев и

сейчас не посещают занятий. Эти коммунисты крайне слабо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Партийное бюро должно повседневно контролировать ход подготовки к итоговым занятиям.

Итоговое занятие имеет своей главной целью закрепить знания слушателей, повысить у них чувство ответственности за свои политические знания, развить интерес к учебе, стремление настойчиво продолжать ее.

Р. Третьяк,
руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА В ТРАКТОРОСБОРОЧНОМ ЦЕХЕ

Основной задачей агитационно-массовой работы в цехе является воспитание трудящихся и борьба за успешное выполнение производственных планов. При этом следует помнить, что выполнение производственного плана по количественным показателям должно идти одновременно с повышением качества выпускаемой продукции, с борьбой за поднятие производительности труда и снижением себестоимости продукции.

Партийная организация тракторосборочного цеха строит свою агитационно-массовую работу в цехе, исходя из этих задач. Агитация стала мощным оружием в борьбе за решение политических и хозяйственных задач.

К агитационной работе в цехе привлечены хорошо подготовленные, политически грамотные люди, способные простым ясным языком разъяснить массам политику коммунистической партии и советского государства.

Лучшим агитатором в цехе является сменный зав. производством коммунист тов. Федоров. Тов. Федоров не ограничивается проведением чток газет и беседами среди коллектива. Он придает большое значение индивидуальным беседам не только в цехе, но и в общежитии. Тов. Федоров частый гость в общежитиях рабочих. Он знает условия жизни каждого рабочего своего участка. В комнатах

общежитий с приходом этого неутомимого агитатора собирается большое количество народа и беседа, на какую бы тему она не проводилась, переходит в задушевный разговор о производственных успехах цеха, участка, о том, как умножить эти успехи.

В блокноте тов. Федорова можно найти подробные записи о всех проведенных беседах и примерную тематику предстоящих бесед.

Большим уважением среди коллектива участка сборки заднего моста пользуются агитаторы инструктор сборки тов. Жабин и сменный мастер тов. Акимов. Хорошо поставленная агитационная работа дала возможность коллективу участка выполнить и перевыполнить нормы выработки.

Познакомив рабочих участка с ценным почином лауреата Сталинской премии А. Чутких, агитатор т. Акимов в конце беседы предложил коллективу включиться в соревнование за выпуск продукции отличного качества. Горячо поддержали сборщики его предложение. Результаты соревнования не замедлили сказаться. Коллектив смены тов. Акимова, успешно выполняя сменные задания, собирает по 7—8 мостов сверх нормы. Качество сборки отличное.

На большом конвейере агитационную работу проводит инструктор сборки тов. Алымов.

Он также посещает общежития, беседует с рабочими. Коллектив любит его, ценит ясное большевистское слово агитатора.

Регулярно проводят беседы на своих участках агитаторы тт. Манькин и Казначеев.

Большую помощь оказывают агитаторам проводимые кураторские семинары. Нужно только пожелать, чтобы они проводились регулярно, чтобы агитаторы обменивались опытом своей работы на участках и в общежитиях.

Говоря о положительных сторонах агитколлектива нашего цеха, нужно также сказать о таких агитаторах, как тов. Клишин и Минеев, которые забросили это важное и почетное партийное поручение. На участках, закрепленных за ними, редко проводятся беседы и читаются газет, рабочие не выполняют норм, отсутствует трудовая инициатива.

Опыт работы лучших агитаторов нашего цеха показал, какую большую роль играет агитационно-массовая работа на производственном участке. При умелой действенной агитации можно добиться больших производственных успехов. К этому должна стремиться наша партийная организация и агитаторы цеха.

Н. Бузав,
заместитель секретаря парт-организации тракторосборочного цеха.

Комсомольская жизнь

О серьезных недостатках в работе комсомольской организации моторного цеха

Комсомольская организация моторного цеха в недалеком прошлом была одной из передовых организаций на заводе. Комсомольцы-моторщики были инициаторами всех проводимых на заводе мероприятий. Среди них насчитывалось много любителей спорта. Когда-то в цехе под руководством комсомольской организации был организован и работал кружок художественной самодельности. Хорошо была организована и политическая учеба комсомольцев. Много хороших, полезных дел было выполнено молодежью моторного цеха.

Что же случилось, почему сейчас комсомольская организация цеха ослабила свою работу.

Началось это с того, что в цехе стали часто меняться руководители цеховой комсомольской организации. Молодые комсомольские работники, не имея опыта, не получая совета и помощи со стороны завкома комсомола, не смогли организовать молодежь на выполнение задач, стоящих перед цехом.

В сентябре 1948 года секретарем комсомольского бюро цеха был избран демобилизованный из рядов Советской Армии Александр Гулидов. Тов. Гулидов горячо взялся за налаживание работы комсомольских групп, организацию политического просвещения комсомольцев. Но члены бюро комсомольской организации забыли о том, что направлять работу комсомольской организации они обязаны ежедневно. Вместе с тем, члены бюро работают очень плохо, ограничиваются только составлением месячных планов.

Тов. Гулидов, не получив помощи от завкома комсомола и поддержки членов бюро, опустил руки. Работа комсомольской организации находится теперь в

совершенно неудовлетворительном состоянии.

Вот уже три месяца комсомольская организация цеха не выполняет плана работы, совершенно не интересуется производственными успехами комсомольцев, не следит за политической учебой. Занятия политкружка регулярно посещает 8—10 человек.

Два месяца тому назад в цехе были созданы комсомольские контрольные посты по экономии и бережливости. Работа некоторых из них дала замечательные результаты, но и это важное начинание не нашло должной поддержки. Комсомольцы спокойно относятся к тому, что в цехе не начали убирать территорию. Этот ценный починок до сих пор не подхвачен комсомольцами и молодежью цеха.

XI съезд ВЛКСМ в своем решении потребовал от комсомольских руководителей повседневно и конкретно руководить работой комсомола на производстве. Это не стало законом для завкома комсомола и членов бюро комсомольской организации моторного цеха. Бюро два раза намечало созыв комсомольского собрания по итогам работы XI съезда ВЛКСМ и два раза оно срывалось. С большим трудом его удалось провести в конце мая. Недопустимо медленно изучаются материалы съезда. Некоторые комсомольцы не знают об изменениях, внесенных съездом в Устав ВЛКСМ.

Такая работа комсомольского бюро моторного цеха и секретаря тов. Гулидова дальше не может быть терпима. Заводской комитет ВЛКСМ должен перестроить работу комсомольской организации моторного цеха, одной из крупнейших цеховых комсомольских организаций завода.

Е. Заречина.

У КОМСОМОЛЬЦЕВ ПРЕССОВОГО ЦЕХА

На днях в прессовом цехе состоялось комсомольское собрание по вопросу: «Решения XI съезда ВЛКСМ и задачи цеховой комсомольской организации». В своем докладе секретарь комсомольской организации тов. Кузиков отметил, что комсомольцы и молодежь цеха с недостаточным вниманием следили за работой съезда, в результате чего многие комсомольцы не изучили доклада секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова и других документов съезда.

Комсомольское собрание приняло решение — в кратчайший срок всеми комсомольцами изучить материалы XI съезда ВЛКСМ.

На собрании также был заслушан вопрос об агитационной работе комсомольцев-агитаторов. Агитаторам было указано на недостатки в их работе. Собрание изменило им в обязанность поднять уровень агитационно-массовой работы среди комсомольцев и молодежи как в цехе, так и в общежитии.

Чтобы успешно закончить учебный год в сети партийного просвещения было решено: до 15 июня — дня итогового занятия в политшколах — занятия в кружке по изучению Устава ВЛКСМ проводить два раза в неделю.

Для лучшей постановки работы физкультурно-массового сектора (руководитель тов. Чурилов) собрание утвердило комиссию по организации кружков и вовлечению молодежи в добровольно-спортивные общества, а также в ДОСААРМ. К работе по вовлечению молодежи в эти общества привлечены молодые специалисты — технологи тт. Федоров и Матвеева, а также строгальщик тов. Волков. Собрание приняло решение: оборудовать на Западном поселке, на территории общежития рабочих — прессового цеха, волейбольную площадку.

Е. Сдобникова.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вечный П. — Организаторские способности начальствующего состава. В помощь изучающим книгу И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». «Красная звезда», 15 мая 1949.

Жданов В. — Величайший поэт нашей Родины. (К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина). «Комсомольская правда», 15 мая 1949.

Анисимов И. — Бальзак. «Правда», 20 мая 1949.

Гункин М. — Как в нашем кружке проверяются знания. «Комсомольская правда», 13 мая 1949.

Смирнов М. — Первые итоги работы политшкол и кружков. «Культура и жизнь», 11 мая 1949.

НОВЫЕ СТАТЬИ

Профсоюзы СССР — активные борцы за построение коммунизма. «Труд» 14 мая 1949.

Стародубровская В. — Болгария на пути к социализму. «Вопросы экономики», № 2, 1949.

Лемин И. — Политика лейбористских колонизаторов и положение трудящихся в Африке. «Вопросы экономики», № 2, 1949.

Ромашков Е. Г. — Сибирские реки потекут в Аральское море. «Знание — сила», № 2, 1949.

Вейтков Ф. — Рассказ о новаторах энергетики. «Знание — сила», № 2, 1949.

Вебер Ю. — В поисках огненной силы. «Знание — сила»,

№ 2, 1949. (Жизнь и творчество И. И. Ползунова — изобретателя первой паровой машины).

Ноздрин А. — Родня. «Огонек», № 12, 1949.

Исакова М. — Как я выиграла первенство мира. «Огонек», № 12, 1949.

Давыдов Ю. — В морях и странах. «Вокруг света», № 3, 1949.

Зайцев Л. — Простор. «Октябрь», № 3, 1949.

Горностаев Г. — Кремлевские звезды. «Октябрь», № 3, 1949.

Денисов И. — Алексей Карabanов. «Октябрь», № 3, 1949.

Партикабинет АТЗ.

МЕСЯЧНИК ПО НАВЕДЕНИЮ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА НА ЗАВОДЕ

Модельщики—пример для других цехов

Включившись в соревнование по наведению чистоты и порядка на территории завода большую работу проделал коллектив модельного цеха.

В обеденный перерыв, а также после работы модельщики дружно работали по очистке территории вокруг цеха. За 20 дней проделано следующее: вывезено большое количество мусора и производственных отходов с северной и восточной сторон цеха, посажено около 20 деревьев, очищенная территория вскопана под клумбы, посажены

цветы, поставлено около 100 метров чугунной ограды.

Территория вокруг цеха стала неузнаваемой. У входа и между клумбами поставлено несколько красивых скамеек. В обеденный перерыв здесь можно видеть отдыхающих рабочих, которые читают газеты, журналы или слушают беседу агитатора.

Работа модельщиков по приведению в порядок территории вокруг цеха является примером для коллективов других цехов.

В. Шнурь,
председатель цехкома профсоюза.

Наверстать упущенное — почетная задача сталелитейщиков

Месячник по наведению чистоты и порядка на заводе близится к концу. Надо сказать, что за прошедшие 20 дней месячника некоторыми цехами по вопросу наведения чистоты и порядка сделано очень мало.

В первую очередь это касается сталелитейного цеха. В первые дни объявления месячника было сделано многое: была расчищена территория с северной стороны цеха, посажено около 40 корней 3-летних деревьев, намечено было поставить ограду.

Но, к сожалению, на этом и закончилась работа по благоустройству территории вокруг цеха. Больше того, постепенно вся проделанная работа сводится к нулю. Вот яркий пример. Все деревья были высажены в начале мая. После этого было решено, что на месте посадки деревьев необходимо снять слой земли толщиной 0,5 метра. На эту работу было сосредоточено внимание всей общественности цеха.

В результате большой и трудоемкой работы вся территория с северной стороны была изрыта, корни некоторых деревьев оголились и сейчас эти деревья

начинают засыхать. Мудрая русская пословица говорит: «Семь раз отмерь — один раз отрежь». Но, как видно, в сталелитейном цехе сделали наоборот.

У входа в сталелитейный цех неизвестно для какой цели был снят слой земли толщиной в 1 метр. Сейчас эту яму снова засыпали, но углубление осталось и во время дождя здесь скапливается большое количество воды, что затрудняет свободный вход на территорию цеха.

Кроме того, как и прежде, у входа навалены груды битого кирпича, мусора, металлоотходов. Сталелитейщики брали обязательство навести образцовый порядок на шихтарном дворе. Но до сих пор здесь царит прежний беспорядок и хаос.

Сталелитейщикам не к лицу отставать от своего соседа — коллектива модельного цеха, который при наличии гораздо меньшего количества людей проделал большую работу.

До конца месячника осталось 10 дней. Наверстать упущенное, навести образцовый порядок на участках и вокруг цеха — большая и почетная задача сталелитейщиков.

В. Обухов.

Коллектив прессового цеха не борется за чистоту и порядок

Призыв чугунолитейщиков включиться в соревнование по наведению чистоты и порядка на заводе нашел горячий отклик среди всех рабочих завода. Этого, к сожалению, нельзя сказать о коллективе прессового цеха. Здесь ограничили тем, что обсудили призыв чугунолитейщиков, приняли конкретные решения, и на этом успокоились.

Председатель цехкома профсоюза тов. Капустин считает, что поднять общественность на это большое и важное дело должна администрация цеха, а не профсоюзная организация. В результате такого отношения к вопросу чистоты и порядка в прессовом цехе почти ничего не сде-

лано. Восточная сторона цеха попрежнему захламлена разными производственными отходами, в цехе кучи стружек и мусора.

Особенно много мусора около общецеховой доски показателей. К доске трудно подойти и приходится удивляться, как тов. Капустин ухитряется к ней подойти, чтобы занести на нее показатели за прошедший день.

Такое отношение тов. Капустина к выполнению своих обязанностей, как председателя цехкома, нетерпимо. Тов. Капустин должен понять, что мобилизовать общественность цеха на активную работу по очистке территории — его прямая обязанность.

А. Петров.

В стройтресте № 46

Рационализация и изобретательство — основа технического прогресса

М. Попков,
главный инженер треста.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР поставил перед промышленностью нашей Родины ряд новых актуальнейших задач, которые в основном заключаются в том, что наряду с обязательным перевыполнением плана производства, резкого улучшения качественных показателей работы каждого предприятия от каждого коллектива требуется не только перевыполнение плана, но и снижение себестоимости продукции, получение сверхплановой экономии, ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Огромным рычагом в выполнении этой задачи является и является технический прогресс, основанный на рационализации производства. Технический прогресс, не может быть успешно осуществлен без широкого участия в этом деле всего коллектива рабочих и инженерно-технических работников предприятия.

Как отмечалось на городском собрании инженерно-технических работников и на пленуме горкома ВКП(б) в стройтресте № 46 имеется непочтатый край работы в области улучшения техники производства и есть все условия для успешного перевыполнения плана 1949 года.

Одним из основных моментов в деле улучшения техники производства на нашем строительстве, направленным, главным образом, на выполнение качественных показателей, должна явиться активизация рационализаторской мысли у всех работников нашего коллектива, которая на сей день не нашла еще

должного движения. В нашем тресте рационализацией и изобретательством занимается ограниченный круг инженерно-технических работников и недопустимо малое количество рабочих. Начальники и старшие инженеры участков, производители работ и мастера слабо участвуют в деле рационализации процессов производства и совершенно не вовлекают рабочих в решение важных вопросов строительства.

Проведение в тресте совещания с обсуждением обращения собрания инженерно-технических работников города и решения партийного собрания нацеливают инженеров, техников и стахановцев строительства на развертывание рационализаторской и изобретательской работы. Мы должны поставить перед собой задачу — ни одного техника вне рядов рационализаторов; каждый мастер, каждый прораб, техник и инженер должен дать не менее 2 рационализаторских предложений.

Для улучшения работы по рационализации и изобретательству с 1 июня в тресте объявлен месячник рационализации. В этот период мы должны проверить внедрение поданных предложений, дать движение задержанным по тем или иным причинам, а главное — развернуть большую работу по вовлечению рабочих, мастеров и прорабов в рационализаторскую работу. Мы имеем полную возможность в этот пе-

риод дать не менее 200—300 ценных предложений с экономией не менее 450 тыс. руб.

Творческая мысль наших рационализаторов должна быть направлена на экономию материалов, увеличение производительности труда за счет более совершенных методов работы и лучшей технологии производства, замену дефицитных материалов, механизацию работ, особенно погрузо-разгрузочных, внедрение технически совершенных инвентаря и инструмента, экономия сырья, топлива и электроэнергии, использование отходов и на разрешение других вопросов.

Партийные и профсоюзные организации участков и хозяйства треста в период проведения месячника должны содействовать широкому вовлечению инженеров, техников и рабочих в рационализаторскую работу.

Месячник рационализации — это начало нашей повседневной работы в области рационализации. Он должен дать направление творческой мысли наших инженерно-технических работников на решение поставленных задач и развитие технического прогресса в строительстве.

Коллектив инженеров и техников в содружестве с рабочими-стахановцами, при помощи партийных, профсоюзных и комсомольских организаций обеспечит отличное проведение месячника, закрепят результаты на будущее время и добьются выполнения принятых обязательств по досрочному завершению плана 1949 года по всем качественным показателям.

Улучшить техническое обучение кадров

Производственно-техническое обучение и повышение квалификации рабочих и инженерно-технических работников на стройучастках и предприятиях треста должно быть организовано так, чтобы закончивший обучение мог самостоятельно разбираться во всех вопросах строительства, улучшать качество работ, внедрять новые методы, удешевлять и сокращать сроки строительства, а также способствовать ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Повышение квалификации наших рабочих и инженерно-технических работников поможет им творчески развернуться на строительстве в деле изобретательства, рационализации и усовершенствования процессов производства.

Многое в этом вопросе зави-

сит от начальников стройучастков треста. Начальник 1 стройучастка тов. Веретинский и старший инженер тов. Александров сами проверяют обучающихся, участвуют в приеме экзаменов.

Начальник 3 стройучастка тов. Волыничев помогает организовывать учебу, принимает активное участие в приеме экзаменов у рабочих, прошедших минимум и получивших новые специальности.

Начальник транспортной конторы тов. Козловский сам занимался вопросом организации курсов повышения квалификации шоферов и слесарей.

Однако не так делает начальник стройучастка тов. Петров, который мало уделяет внимания вопросу подготовки и повышению квалификации ра-

бочих кадров. План подготовки кадров первого квартала по участку сорван. За 1948 и 1949 гг. не поступило ни одного рационализаторского предложения от рабочих и инженерно-технических работников этого участка. Бывший секретарь парторганизации тов. Дубенко и профорг тов. Удалов этому вопросу совершенно не уделяли внимания.

Долг партийных и профсоюзных организаций постоянно проявлять заботу и регулярно рассматривать вопросы повышения технического образования рабочих и ИТР треста. Это поможет нам улучшить руководство хозяйством, укрепить дисциплину, повысить творческую инициативу среди коллектива.

А. Морозова,
начальник отдела подготовки кадров.

Строители тормозят работу по уборке мусора вокруг цеха

Как только был объявлен месячник по наведению чистоты и порядка на территории вокруг цехов завода, в цехе безрельсового транспорта было проведено общее собрание рабочих, ИТР и служащих, где было принято решение: очистку территории вокруг своего цеха производить в неурочное время. Ответственным за эту работу был назначен диспетчер тов. Прохвятилов.

Сейчас полностью закончена очистка и планировка с южной стороны цеха. На местах, где были груды строительного мусора высажено несколько десятков деревьев.

Большим тормозом в работе по очистке от строительного мусора с западной и северной сторон цеха является то обстоятельство, что строители 1 стройучастка треста № 46, несмотря на обе-

дания начальника участка тов. Веретинского, до сих пор не убрали некоторые строительные материалы и не приступили к планировке площадки.

Коллектив цеха безрельсового транспорта требует от строителей 1 участка убрать мусор и разные отходы с западной и северной сторон цеха и приступить к планировке территории.

И. Стронин.

ПУШКИНСКИЕ ДНИ НА ЗАВОДЕ

В КЛУБЕ ЗАВОДА

Торжественно и широко отмечают трудящиеся нашего завода славный юбилей — 150-летие со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

4 июня в клубе завода состоялся пушкинский вечер. С докладом «А. С. Пушкин — национальный поэт» выступила лектор Ф. М. Арие.

После доклада силами коллектива художественной самодеятельности клуба завода был дан большой концерт.

В этот же день с большим успехом прошел юбилейный вечер, посвященный любимому поэту А. С. Пушкину, в средней школе № 9. Вечер открыл педагог тов. Воронин, сделавший доклад о жизни и литературной деятельности поэта.

Учащиеся восьмых классов с огромным воодушевлением, искренностью и теплотой исполнили литературно-художественный

монтаж, составленный из стихов любимого поэта. В монтаж были включены стихи А. С. Пушкина: «Памятник», «Деревня», «В Сибирь», отрывки из «Медного всадника» и «Евгения Онегина».

Старшеклассники Жернокуй, Колесник, Цирмак исполнили несколько романсов композиторов Чайковского и Даргомыжского на слова Александра Сергеевича Пушкина. Любителями художественного слова были прочитаны отрывки из поэм Лена Сандомирская прочла монолог Зарема из «Бахчисарайского фонтана», Инна Шиндлер и Эдуард Довцкий успешно исполнили несколько сцен из «Евгения Онегина». Сцену из трагедии «Борис Годунов» замечательно исполнили учащиеся Янушин и Ольга Зайнчиковская.

В концерте школьников приняли участие юные музыканты — воспитанники детской музыкальной школы.

В МОЛОДЕЖНОМ КЛУБЕ

5 июня в молодежном клубе состоялся вечер, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. С докладом о жизни и литературной деятельности поэта выступила тов. Ф. М. Арие.

После доклада силами художественной самодеятельности клуба завода был дан тематический концерт. Николай Киро-

вицын мастерски прочитал поэму «Плуганы». Игорь Тахтамышев прочитал стихотворения «Памятник», «Деревня», «К Чаадаеву». Отрывок из поэмы «Бахчисарайский фонтан» прочитала Валентина Никифорова.

Анна Холодная, Елена Галинская, Лидия Ковалева и Екатерина Хоруженко исполнили арии и дуэты из опер «Пиковая дама» и «Русалка».

Письма в редакцию

КОГДА БУДУТ ОФОРМЛЕНЫ РЕЗЦЫ?

С переходом на скоростную обработку деталей 04-17, 21-24, 21-3 и 02-23 производительность труда увеличилась в 2—3 раза. Опыт работы скоростников показал, что наряду с повышением производительности, значительно улучшилось качество обрабатываемых деталей.

Но дальнейшая работа на скоростных режимах встречает целый ряд трудностей. Для бесперебойной работы станков мы не получаем резцов нужных индексов, до сих пор не введен технологический процесс скоростной обработки деталей. Акты, составленные комиссией по скоростным режимам резания, не утверждены в отделе главного технолога, а центральный инструментальный склад без технической документации не выдает индексированные резцы для работы.

В моторном цехе также не на-

лажена работа инструментального хозяйства. Обмен затупленного инструмента на заточенный в кладовых не производится. Станочники вынуждены затачивать инструмент сами, на что тратится большое количество ценного рабочего времени. Кроме того, заточка инструмента рабочими производится чаще всего неправильно. Работая таким инструментом, рабочие допускают брак деталей.

Для станков нашего участка, работающих на скоростных режимах, нужны укомплектовочные карточки на резцы нужных индексов. Мы обращаемся в отдел главного технолога с вопросом: когда же будут оформлены резцы?

И. СУПОНИЦКИЙ, старший мастер моторного цеха.

Навести порядок в столовой № 3

В мае ОРС завода получил новое, хорошо оборудованное помещение для столовой № 3 (заведующий тов. Головиненко). Но за небольшой период работы столовая превращена в грязный сарай.

При входе в столовую кажется, что пол не мыт, а столы не убраны со дня ее открытия. Во время обеда то и дело слышишь негодующие выкрики: «Позовите заведующего!», «Позовите зав. производством!»

Обеды подаются в совершенно холодном виде. Когда задаешь вопрос, почему холодный суп, то заведующая производ-

ством тов. Иванова отвечает: — У нас нет специальных подогревателей.

Медленное и некультурное обслуживание, грязные столы и посуда, невкусно приготовленные блюда вызывают справедливые нарекания трудящихся завода.

Руководители ОРС'а должны принять срочные меры для улучшения работы столовой и потребовать от тов. Головиненко поддерживать в столовой надлежащий порядок.

А. Казанцев, рабочий инструментального цеха.



По городам Советского Союза

На снимке: на улице Пушкина в Ташкенте. Фото В. Соболева.

Пресскляше ТАСС.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо тов. Петрова, в котором говорится:

«Работница конного двора ЖКО АТЗ тов. Титова 18 апреля совершила прогул без уважительных причин, а возчик тов. Космынин 18 и 19 апреля вместо положенных ему 5 ездов, сделал 4. Домоуправляющие не контролируют работу возчиков, подписывают им путевые листы, переплачивая, таким образом, государственные деньги.

Начальник конного двора ЖКО тов. Аюнин сообщил нам, что факт прогула возницы тов. Титовой действительно был. За совершенный прогул дело было передано в народный суд и тов. Титова подверглась принудительным работам по месту работы сроком на 4 месяца с удержанием из зарплаты ежемесячно 25 процентов. Кроме того тов. Титова снята с работы возчика. А возчику тов. Космынину зарплата за 18 и 19 апреля начислена правильно, согласно сделанных им ездов.

Домоуправляющим ЖКО дано указание усилить контроль за работой возчиков.



Знатный каменщик Тагястрова (Свердловская область) Иван Рябчиков с начала послевоенной пятилетки уложил свыше 10 миллионов кирпичей. На днях он завершил выполнение 15-й годовой нормы.

На Старо-Браматорском заводе тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе (Донбасс) составляются «Карты стахановских достижений». Каждая карта содержит краткое описание опыта стахановца и рассказывает о методах и примерах его работы.

Мастер Орловской школы ФЗО И. Ф. Мосин изготовил новый инструмент для кладки стен — ковп-кельму. Ковп-кельма позволяет укладывать до 30.000 кирпичей в смену. — в 15 раз больше нормы.

За рубежом

ЗАНЯТИЕ ЦИНДАО ВОЙСКАМИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

2 июня войска Народно-освободительной армии Китая заняли один из крупнейших морских портов Китая — Циндао. Гоминдановский гарнизон бежал морем на юг.

Циндао является торговым и промышленным центром на юго-восточном побережье Шаньдунского полуострова. С занятием

этого города завершено освобождение всей провинции Шаньдун.

В Циндао находился американский флот западной части Тихого океана и американская морская пехота, численностью в несколько тысяч человек. После освобождения Шанхая американские силы в Циндао оказались изолированными и оставили порт.

ТОРГОВЛЯ ДЕТЬМИ В ЯПОНИИ

Недавно министерством труда и министерством здравоохранения Японии было проведено расследование случаев продажи детей в рабство. Расследование показало, что дети в возрасте от 7 до 18 лет продавались обнищавшими родителями, обычно бедняками, батраками и вдовами погибших солдат по цене от 5 до 12 американских долларов. Дети

продавались без всякого договора на неопределенный срок. В некоторых случаях родители даже не знали, кому они продавали своих детей. В префектуре Тоцуги установлено 3 тыс. случаев продажи детей. Практика продажи детей существует и в других районах Японии.

ПУШКИНСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

Общественность Чехословакии широко отмечает 150-летие со дня рождения гениального русского поэта А. С. Пушкина. По инициативе юбилейного комитета издан ряд произведений Пушкина на чешском и словацком языках в новых переводах. Во всех школах проводятся беседы о жизни и творчестве великого русского поэта. Городскому парку в городе Братислава присвоено имя Пушкина. В Праге состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина. В Пражском оперном театре была показана опера «Пиковая дама».

В городах и селах Болгарии проводятся собрания и вечера, посвященные памяти А. С. Пушкина. В Софийском университете состоялась юбилейная сессия

болгарской Академии наук. В ее работе приняли участие советские ученые и деятели культуры. Сессия заслушала доклад кандидата философских наук Д. И. Чеснокова «О мировоззрении А. С. Пушкина». Советский журналист Д. О. Заславский выступил с докладом «Сатира в творчестве Пушкина». Доклад о жизни Пушкина на болгарскую литературу сделал академик Людмила Стоянов.

В связи с 150-летием со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина одна из центральных улиц венгерской столицы гор. Будапешта переименована в улицу Пушкина. На одном из зданий этой улицы установлена мемориальная доска — память о гении русской и мировой литературы.

Краткие сообщения

Во Франции раскрыт антиреспубликанский заговор, ставивший своей целью «деморализацию армии и нации». Арестовано 16 заговорщиков, многие из них члены деголлевской партии.

В Будапеште закончилась сессия исполкома Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ). Принято решение обратиться к молодежи всего мира с призывом поддержать манифест Всемирного конгресса сторонников мира и еще теснее сплотиться в борьбе за победу дела мира.

В Барселоне (Испания) за 48 часов пребывания в городе главы фашистского правительства Испании генерала Франко взорвалось 3 бомбы. Одна из них взорвалась в соборе, где на богослужении присутствовали жена и дочь Франко.

Военные власти Хайдарабата (Индия) приговорили к смерти 8 молодых крестьян — активных деятелей национально-освободительного движения. Трибунал признал их виновными в убийстве члена фашистской мусульманской террористической организации.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

<p>Клуб завода 7 июня ЗВУКОВОЙ художественный фильм</p>	<p>Аринка Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта с 5 часов вечера.</p>
<p>ГОРКИНОТЕАТР 7 и 8 июня ЗВУКОВОЙ художественный фильм</p>	<p>СВАДЬБА Начало сеансов в 2 и 4 часа дня и в 6, 8, 10 часов вечера. Касса открыта с 12 часов дня.</p>